



دوشنبه دوم دی ۱۳۸۷ - بیست و دوم دسامبر ۲۰۰۸

اتحادیه اروپا نقض حقوق بشر در ایران را محکوم کرد



اتحادیه اروپا با انتشار بیانیه ای از وخیم شدن وضعیت حقوق بشر در ایران ابراز نگرانی کرد و همزمان پلمب شدن دفتر کانون مدافعان حقوق بشر را محکوم کرد.

اتحادیه اروپا افزایش موارد نقض عملی حقوق بشر از سوی مقامات ایرانی را شاهی بر تنزل جایگاه حقوق افراد در ایران دانسته است. اتحادیه اروپا درباره نقض حقوق بشر در ایران، در بیانیه منتشر شده به مواردی همچون اعدام، فشارهای قضایی وارده بر فعالان حقوق زن، و عدم مراقبت های پزشکی از منصور اسانلو، رئیس سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی تهران، و وضعیت نامعلوم حسین درخشان، وبلاگ نویس ایرانی اشاره شده است.

در این بیانیه همچنین آمده است که ۱۰ نفر، ۶ آذرماه، به طور همزمان در زندان اوین اعدام شده اند و این در حالیست که اتحادیه اروپا خواستار لغو مجازات اعدام در جهان است.

همچنین در این بیانیه به وضعیت بد جسمانی منصور اسانلو اشاره شده که به اتهام « اقدام علیه امنیت کشور » و « تبلیغ علیه نظام » به ۵ سال زندان محکوم شده است.

اتحادیه اروپا در این بیانیه، از ایران، خواستار لغو مجازات اعدام، عدم برخورد با اقدامات مسالمت آمیز و قانونی زنان مدافع حقوق بشر و فعالان صنفی و پایان دادن به فشارهای وارده بر آنها، تضمین شرایط مناسب برای همه زندانیان، از جمله مراقبت های پزشکی برای منصور اسانلو، تضمین شرایط مناسب و قانونی بازداشت حسین درخشان و اقدام برای آزادی این افراد شده است.

در کنار ۲۷ کشور عضو اتحادیه اروپا، کرواسی، جمهوری مقدونیه، مونته نگرو، صربستان، ایسلند، لیختنشتاین، نروژ، اوکراین و جمهوری مولداوی نیز از وضعیت حقوق بشر در جمهوری اسلامی ایران ابراز نگرانی کرده و جزو امضا کنندگان این بیانیه هستند.

کمیته حقوق بشر مجمع عمومی سازمان ملل نیز اوایل ماه آذر ماه، سه کشور ایران، میانمار و کره شمالی را به دلیل «نقض حقوق بشر» به شدت محکوم کرد.

کمیته حقوق بشر سازمان ملل در سه قطعنامه جداگانه، نسبت به مجازات شلاق و قطع اعضای بدن در ایران، حمله به راهپیمایی های آرام در میانمار و اعدام و شکنجه در ملا عام در کره شمالی به شدت ابراز نگرانی کرد.

این قطعنامه ها به لحاظ حقوقی الزام آور نیستند اما وجهه جهانی کشورهایایی که هدف چنین قطعنامه هایی قرار می گیرند خدشه دار می شود. پلمپ دفتر مدافعان حقوق بشر

دو روز پس از انتشار بیانیه اتحادیه اروپا، مأموران امنیتی ایران دفتر مدافعان حقوق بشر در تهران را پلمپ کردند.

کانون مدافعان حقوق بشر با مشارکت خانم شیرین عبادی، برنده ایرانی جایزه نوبل صلح و آقایان محمد سیفزاده، محمدعلی دادخواه، عبدالفتاح سلطانی و محمد شریف از وکیلان دادگستری فعال در پرونده های حقوق بشر در ایران پایبندی شده است.

فعالیت این کانون علاوه بر پیگیری موارد نقض حقوق بشر، دفاع از زندانیان سیاسی - عقیدتی و نیز حمایت از خانواده زندانیان سیاسی را نیز شامل می شود.

در حالی که پلمپ دفتر کانون مدافعان حقوق بشر در تهران، مورد اعتراض نهادهای بین المللی حقوق بشر قرار گرفته است، سخنگوی وزارت خارجه ایران این کار را بر اساس حکم مراجع قضایی دانست.

سازمان دیده بان حقوق بشر و کمپین بین المللی حقوق بشر در ایران نیز با انتشار بیانیه های مشترک نسبت به «یورش مأموران امنیتی به کانون مدافعان بشر» در تهران و پلمپ دفتر این کانون اعتراض کردند.

شیرین عبادی: بر اساس قانون نیاز به مجوز نداریم



نیما تمدن

یک روز پس از آنکه نیروهای انتظامی و امنیتی جمهوری اسلامی، دفتر «کانون مدافعان حقوق بشر» را در تهران تعطیل کردند، شیرین عبادی، رییس این نهاد مدنی به رادیو فردا می گوید: «هر چند بر اساس قانون نیاز به مجوز نداریم، اما تمام مراحل ثبت انجام شده است.»

شیرین عبادی، برنده جایزه نوبل صلح در سال ۲۰۰۳، در گفت و گو با رادیو فردا، درباره تلاش هایش برای بازگشایی این کانون می گوید. رادیو فردا: در این فرصت ۲۴ ساعته ای که از زمان تعطیل شدن یا پلمپ دفتر «کانون مدافعان حقوق بشر» می گذرد با همکاران خود به چه نتیجه ای رسیده اید؟ قصد دارید چه کار کنید؟

شیرین عبادی: ما از کلیه طرق قانونی، برای احقاق حقوق خود استفاده خواهیم کرد و امیدوارم که بتوانیم این سوء تفاهم را برطرف کنیم و از دادگاه های ایران، حکم رفع پلمپ را بگیریم.

بدیهی است که مانند تمامی موارد، در صورتی که در دادگاه های ایران نتوانیم عدالت را اجراء کنیم، از کلیه امکانات بین المللی خود استفاده خواهیم کرد.

خانم عبادی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران، گفته است: «در ایران يك بقالی، نجاری و یا نانوائی و حتی فعالیت وکلا، نیاز به مجوز قانونی دارد.» ایشان گفته است که قطعاً برای فعالیت چنین کانونی هم باید مجوز قانونی وجود داشته باشد و «این ظرفیت و سعه صدر جمهوری اسلامی بوده که این کانون از سال ۱۳۷۹ تاکنون بدون داشتن مجوز» فعالیت می کرد. نظر شما در این مورد چیست؟ با توجه به اینکه می گوئید، تمام طرق قانونی را در نظام قضایی ایران برای باز گشایی کانون دنبال خواهید کرد.

طبق قانون اساسی، تشکیل انجمن ها، در صورتی که بر خلاف اسلام نباشد، آزاد است و احتیاج به هیچ مجوزی ندارد. اما در اطاعت از قوانین جمهوری اسلامی، در سال ۱۳۷۹ که ما قانون را تأسیس و شروع به کار کردیم، بر اساس آیین نامه ای که وجود دارد، به وزارت کشور رفتیم و درخواست صدور مجوز کردیم. پرونده ما در کمیسیون ماده ده قانون احزاب، در وزارت کشور مطرح شد، با تأسیس قانون ما موافقت کردند.

در نهایت، اعلام مراتب کمی به درازا کشید، تا اینکه در ابتدای ریاست جمهوری آقای احمدی نژاد، وزارت کشور در مصاحبه ای اعلام کرد که فعالیت ما غیرقانونی است.

به وزارت کشور مراجعه کردیم، در آن زمان آقای علی جنتی، معاونت سیاسی وزارت کشور را بر عهده داشت و مسئول رسیدگی به این گونه امور بود. نزد ایشان رفتیم و مسئله را بررسی کردند و طبق مصاحبه ای، که همان زمان انجام دادند، صراحتاً اعلام کردند که ما اجازه تأسیس داریم و باید کار کنیم و حتی گفتند که کارمندان وزارت کشور، مرتکب مسامحه شده اند که تاکنون پروانه را صادر نکرده اند. به دنبال این اعلام نظر ما به وزارت کشور مراجعه کردیم، گفتند یک ماه دیگر پروانه صادر خواهد شد. متأسفانه در این خلال، ایشان به سمت سفیرکبیر ایران در کویت منصوب شدند و ما مجدداً مراجعه کردیم، هر بار می گفتند که «ماه آینده» و کار به اینجا کشید. وضعیت ما شبیه فردی است که می رود امتحان رانندگی می دهد، آزمون های آیین نامه و رانندگی در شهر و همه چیز را قبول می شود و باید به او گواهینامه بدهند، اما بر خلاف قانون به او گواهینامه نمی دهند. در چنین حالتی چه کسی مرتکب کار خلاف قانون شده؟ آن شخصی که امتحان داده، قبول شده و به او گواهینامه نمی دهند یا آن کسی که بر خلاف قانون، گواهینامه نمی دهد؟

ما چنین وضعیتی داریم. هر چند که بر اساس قانون نیاز به مجوز نداریم، اما تمام مراحل ثبت انجام شده است. شما در راستای تلاش هایی که انجام خواهید داد از طرق قانونی در فضای داخل ایران برای بازگشایی قانون مدافعان حقوق بشر، گفتید اگر به نتیجه نرسد، از نهادهای بین المللی کمک خواهید گرفت. آیا ممکن است به جزئیات این نوع درخواست حمایت بین المللی اشاره ای کنید و میزان تأثیر گذاری این کار تا چه خواهد بود؟

من به عنوان یک وکیل دادگستری، همواره دوست دارم، وقتی کاری را انجام دادم، اعلام کنم. خانم عبادی، وکالت پرونده های حساس امنیتی مانند قتل های زنجیره ای یا قتل زهرا کاظمی یا پرونده هایی نظیر اینها در کارنامه کانون مدافعان حقوق بشر به چشم می خورد. سرنوشت کدام يك از این پرونده ها به نتیجه مشخصی رسید و مختومه اعلام شد؟ پرونده قتل های زنجیره ای از نظر سیستم قضایی ایران مختومه اعلام شد، و لیکن متأسفانه رأی که صادر شده وجدان عمومی را ارضاء نکرده و این پرونده در وجدان مردم ایران، همیشه مفتوح است. پرونده قتل زهرا کاظمی هنوز در جریان رسیدگی است و ما منتظر اجرای عدالت هستیم.

در مورد پرونده های دیگر چطور؟ یعنی با توجه به شرایط نظام قضایی در ایران و به ویژه شرایط مرتبط با پرونده های حساس و امنیتی، آیا کانون مدافعان حقوق بشر توانست هیچ يك از پرونده هایش را، مطابق کاری که قرار بود انجام دهد، پیش ببرد؟ پرونده های ما بسیار زیاد است و باید بگویم که اصولاً ما برای آزادی بیان و عقیده در ایران فعالیت می کنیم و زمانی که کسی به خاطر آزادی عقیده و بیان تهدید می شود، حتی يك روز در زندان بودن او هم، امری است برخلاف تعهدات بین المللی دولت ایران. تلاش ما این است که جلوی این مسئله را بگیریم. بنا بر این وقتی که موکل ما، اگر قرار است مثلاً پنج سال محکوم شود، ما این را تبدیل به پنج ماه می کنیم، این می شود از جهتی پیروزی به حساب آید، اما از جهت دیگر باید بگوییم که همان پنج ماه هم زیاد است، زیرا کسی را به خاطر آزادی عقیده، بیان یا مذهب نباید دستگیر کنند. به هر حال تلاش ما برای اشاعه حقوق بشر است، روش ما مسالمت آمیز و مدنی است.

سازمان پزشکان مدافع حقوق بشر خواستار آزادی برادران علایی شد



با گذشت شش ماه از بازداشت آقایان دکتر آرش و کامیار علایی، سازمان بین المللی پزشکان مدافع حقوق بشر، با انتشار بیانیه یی به ادامه ی بازداشت این دو پزشک فعال در زمینه پیشگیری و درمان ایندز در ایران، اعتراض کرد. در این بیانیه آمده است که بر پایه قانون مجازات اسلامی، بازداشت بیش از چهار ماه افراد، بدون برگزاری دادگاه، غیر قانونی است، در حالی که از بازداشت برادران علایی در زندان اوین بیش از شش ماه می گذرد. قوه قضاییه ایران، یک ماه پس از بازداشت آرش و کامیار علایی، دلیل بازداشت این دو متخصص ایندز را اتهام های امنیتی اعلام کرد. از آن زمان تا کنون، مسوولان امنیتی و قضائی جمهوری اسلامی هیچ اظهار نظر دیگری درباره ی پرونده این دو پزشک برخوردار از شهرت جهانی نکرده اند.

«بازداشت چند نفر در ایران به اتهام جاسوسی از طریق بی بی سی»



به گفته محمد کریم عابدی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی چند نفر که او آنها را «تبعه انگلیس» خوانده، به اتهام تلاش برای راه اندازی یک شبکه جاسوسی در ایران بازداشت شده اند. محمد کریم عابدی، بازداشت شدگان را افرادی خوانده که «تحت پوشش خبرنگار برای شبکه جهانی بی بی سی در داخل ایران فعالیت می کردند و قصد عضو گیری از خبرنگاران ایرانی را برای رسیدن به اهداف جاسوسی خود با همکاری نمایندگان سفارت انگلیس در تهران داشتند.»

از زمانی که بخش جهانی بی بی سی اعلام کرد که در صدد است یک شبکه تلویزیونی ماهواره ای به زبان فارسی راه اندازی کند، مسوولان وزارتخانه های ارشاد و اطلاعات ایران، همکاری با این شبکه را جاسوسی خوانده اند.

حدود هزار تن از کارگران کارخانه لاستیک سازی اردبیل روز دوشنبه در اعتراض به وضعیت شغلی خود در مقابل استانداری این شهر تجمع کردند.

به گزارش خبرگزاری دولتی ایرنا، این کارگران که دیروز نیز در مقابل فرمانداری این شهر، تجمع کرده بودند، می گویند که این کارخانه از دو هفته پیش به بهانه تعمیرات تعطیل شده، اما خبری از تعمیرات در آن نیست.

به گفته این کارگران، در حالی که زمان تمدید قرارداد آنها فرا رسیده، مدیریت کارخانه با تعطیل کردن آن، همه کارگران را در بلاتکلیفی قرار داده است.

رئیس مجلس خبرگان ایران خواستار تخصصی شدن فقه شد و گفت: نمی توان جامعه را با برخی روایاتی مدیریت کرد که هزار و چند سال پیش بدون توجه به عقل نقل شده است.

اکبر هاشمی رفسنجانی که روز دوشنبه در همایش «اجتهاد در دوره معاصر» سخن می گفت، اظهار داشت: در آن دوران موضوع هوا و فضا، اعماق چند هزار متری زمین و مسائل پیچیده امروزی وجود نداشت.

رئیس مجلس خبرگان در بخش دیگر از سخنان خود که در جمع روحانیون و طلاب دینی ایراد شد خواستار تخصصی شدن فقه در اداره حکومت اسلامی شد و گفت: اگر فقه تخصصی را بپذیریم باید تقلید تخصصی را هم بپذیریم و این گونه لازم نیست کسی در همه امور از يك نفر تقلید کند.

بر اساس فقه شیعه، اجتهاد و صدور فتوای دینی باید با استفاده از چهار مرجع عقل، کتاب، سنت و اجماع صورت گیرد ولی برخی از فقها و مراجع تقلید شیعه نظیر آیت الله حسینعلی منتظری معتقدند که به دلیل پیچیده شدن علوم و جوامع، فقه باید به صورت تخصصی در آید.

پسر آیت الله منتظری در باره نظر این مرجع تقلید پیشتر گفته بود: «چون دامنه علوم خیلی گسترش پیدا کرده و يك شخص نمی تواند در همه زمینه ها تخصص پیدا کند، خوب است یکی دو سال که کلیاتی آموزش داده شد، علمی مثل تفسیر یا فلسفه اسلامی یا کلام به صورت تخصصی باشد.»

وی در سال ۱۳۸۴ در گفت و گو با يك رادیوی فارسی زبان افزوده بود: «يك شخص (باید) در زمینه خاصی کار کند و وقت و انرژی او مصروف يك رشته خاصی شود تا بتواند واقعاً متخصص آن رشته شود.»

آیت الله منتظری که از روحانیون بلندپایه ناراضی در ایران است، خواستار تشکیل شورایی متشکل از فقها شده است که در آن هر فقیه در همان کار تخصصی خود اظهار نظر

کند و سایر امور را به کارشناس مربوطه که مورد انتخاب و تأیید مردم است واگذار نماید.

«شورایی شدن فقه»

اکبر هاشمی رفسنجانی که همزمان ریاست مجمع تشخیص مصلحت نظام را بر عهده دارد، بدون اشاره به نظریه آیت الله منتظری گفته است: «در دوره تخصصی شدن رشته های فقهی به شورایی شدن فقه می رسیم و اساس همه این ها باید بر عقل استوار باشد.»

وی در این زمینه به محروم کردن زنان از حق ارث در زمین اشاره کرد که با استناد به يك فتوای صادره پس از فوت پیامبر اسلام صورت می گیرد.

آقای رفسنجانی با اشاره به اینکه این فتوا اصلاح شده و به مجلس رفته است تا به صورت قانون در آید، افزود: «توجه کنید ۱۴ قرن است که حق زنان در ارث شوهرانشان پایمال می شود. موارد بسیار زیاد دیگری در این زمینه وجود دارد.»

اجتهاد در فقه شیعه گرچه ریشه در قرن چهارم هجری قمری دارد ولی از قرن هفتم است که این بخش به صورت رسمی وارد این فقه می شود.

بر اساس فقه شیعه، کسانی که قدرت استنباط احکام شرعی را از منابع اسلامی داشته باشند و دارای صفاتی چون عدالت، تقوا و آگاهی از مسائل زمان جامعه خود باشند، مجتهد جامع الشرایط محسوب می شوند.

يك مجتهد در صورتی می تواند به صورت مرجع تقلید در آید که بر اساس منابع فقهی شیعه، از همه مجتهدان هم عصر خود آگاه تر و دانشمند تر باشد.

پس از فوت آیت الله خمینی، بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران، در سال ۱۳۶۸ شورای عالی مدیریت حوزه علمیه قم چندین مرجع تقلید را به عنوان مراجع رسمی معرفی کرد.

از آن زمان و با درگذشت مراجع تقلید کهنسال، نسل جدیدی از مجتهدان به صحنه آمده اند که در برخی مسائل کلیدی جامعه ایران از جمله مسائل زنان و حقوق بشر با یکدیگر اختلافات زیادی دارند و تعدادی از آنها که نظر رسمی حکومت جمهوری اسلامی را قبول ندارند، تحت فشارهای امنیتی و سیاسی قرار گرفته اند.

شرکت "روسوبورون اکسپرت"، صادر کننده سلاح های پیشرفته روسی به ایران، فروش سامانه موشکی اس ۳۰۰ به ایران را تکذیب کرد. به گزارش خبرگزاری فرانسه این شرکت در بیانیه ای اعلام کرد که «خبر فروش موشک های اس ۳۰۰ به ایران، که در برخی گزارش ها بدان اشاره شده است، واقعیت ندارد.»

حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران نیز روز دوشنبه در مورد فروش و تحویل این گونه سلاح های روسی ابراز بی اطلاع کرده بود.

روز یکشنبه اسماعیل کوثری، نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی گفته بود که «جمهوری اسلامی در این زمینه با روسها به توافقات خوبی دست یافته که اکنون در حال اجرایی شدن است.»

منوچهر لطیف، کارشناس نامدار ورزش ملی ایران، گشتی، در پی دست و پنجه نرم کردن با بیماری سرطان، بامداد روز دوشنبه (امروز) در سن هفتاد سالگی در بیمارستان فیاض بخش تهران دیده از جهان فرو بست. روانشاد لطیف که از انگشت شمار کارشناسان خبره ورزش کشتی بود، در سال ۱۳۱۷ در شیروان به دنیا آمد. منوچهر لطیف که پیشه روزنامه نگاری را با همکاری با مجله هفتگی کیهان ورزشی آغاز کرد، در طول نیم قرن گزارشگری، تحلیل، و تفسیر، به یکی از مراجع عمده مسائل ورزشی در ایران بدل شد.

افزایش بی‌سابقه‌ی خشونت علیه زنان در ایران

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

سخنگوی سابق قوه‌ی قضائیه می‌گوید که در سه سال اخیر شمار زنانی که در اثر خشونت به قتل رسیده‌اند به شدت افزایش یافته است. به گفته‌ی وی زنان و دختران در سال‌های اخیر بیشتر از هر دوره‌ای قربانی خشونت‌های خانگی شده‌اند. حسین میرمحمد صادقی، استاد دانشگاه و سخنگوی سابق قوه‌ی قضائیه، از افزایش قتل و آزارهای جسمی دختران و زنان جوان در ایران خبر داده است. وی که روز یکشنبه، اول دی، در "نشست تخصصی بررسی تدابیر حقوقی کاهش خشونت مبتنی بر جنسیت" سخن می‌گفت، افزود، در ۳ سال اخیر شمار زیادی اجساد دخترانی به پزشکی قانونی تحویل شده‌اند که توسط بستگان یا دوستان مرد خود به قتل رسیده یا مورد آزارهای شدید جسمی قرار گرفته‌اند. گرچه میرمحمدصادقی این افزایش قتل و خشونت را عمدتاً در مورد دختران دارای "دوست خیابانی" بیان کرده، ولی در عین حال یادآور شده که این گونه خشونت‌ها در مورد زنان متأهل نیز به نحو قابل توجه‌ای رو به افزایش است. به گفته‌ی سخنگوی سابق قوه‌ی قضائیه، آمار دقیقی از تعداد قربانیان یادشده وجود ندارد، اما شواهد و بررسی‌های کارشناسان حقوقی گویای آن است که «زنان و دختران در سال‌های اخیر بیشتر از هر دوره‌ای قربانی خشونت‌های خانگی شده‌اند.» نقش قوانین و مقررات در تشدید خشونت‌ها

گرچه اغلب کارشناسان خشونت علیه زنان در ایران را با فرهنگ مردسالار رایج در این جامعه مرتبط می‌دانند، اما قوانین و سیاست‌گذاری‌های تبعیض‌آمیز را هم در تشدید این نوع خشونت و ناکامی تلاش‌ها برای رفع آن، به شدت تأثیرگذار می‌دانند. به بیان دیگر، قوانین و مقررات می‌توانند راه برای تحولات فرهنگی و بینشی در جامعه بگشایند یا خود سبب حفظ و تشدید مناسبات عقب‌مانده شوند. به گفته‌ی بسیاری از فعالان حقوق زنان در ایران، شماری از قوانین وضع‌شده در ایران در دهه‌های اخیر، عملاً بر ابعاد تبعیض‌های جنسیتی علیه زنان افزوده‌اند و تشدید خشونت علیه آنان را بیش از گذشته دامن زده‌اند.

به ویژه در قوانین مجازات، شلاق زدن، سنگسار و دستگیری‌های مربوط به روابط خارج از ازدواج، نحوه‌ی رفتار با زنان خشونت‌آمیزتر است. در دستگاه‌های دولتی و قضایی، رفتار فرودستانه‌تری با زنان می‌شود. افزایش قتل‌های ناموسی که قبل از انقلاب عموماً در استان‌های جنوبی و غربی روی می‌دادند اینک در شهرهای بزرگ و تهران نیز مشاهده می‌شوند. فعالان حقوق زنان در ایران، علت این امر را کنترل مرد بر زن و کنترل برادر بر خواهر می‌دانند که قوانین و مقررات موجود آن را تقویت و نهادینه کرده است. این در حالی است که خبر قتل‌های مختلفی که زنان قربانی آن هستند به این یا آن صورت انتشار می‌یابد، ولی خبر خشونت‌هایی همچون آزار و ضرب و شتم زنان در درون خانواده‌ها معمولاً بروز بیرونی پیدا نمی‌کند. "خشونت و تبعیض جنسی مصداقی از جنایت علیه بشریت"

در نشست تخصصی یادشده، دکتر حسین مهرپور، استاد دانشکده حقوق دانشگاه شهید بهشتی نیز در سخنانی، با تأکید بر این که در نظام حقوقی ایران در زمینه مسائل کیفری، حقوقی و اهلیت مدنی، مقررات تبعیض‌آمیزی وجود دارد، لازمی مبارزه با خشونت علیه زنان و رفع آن را اصلاح این مقررات دانست.

لزوم اصلاح قوانین تبعیض‌آمیز در سخنان میرمحمد صادقی نیز مورد تأکید قرار گرفته است. به گزارش سایت سازمان دفاع از قربانیان خشونت، که نشست یادشده در آن برگزار شد، میرمحمد صادقی ضمن اشاره به تلاش‌هایی که در سطح بین‌المللی برای جبران کاستی‌های گذشته صورت گرفته، اعلامیه و دستورالعمل وین صادره از سوی کنفرانس جهانی حقوق بشر در ژوئن ۱۹۹۳ و اعلامیه و دستورالعمل پکن، صادره از سوی چهارمین کنفرانس سازمان ملل متحد در مورد زنان در سپتامبر ۱۹۹۵ را، از نمونه‌های این تلاش‌ها دانست. در این اسناد بر لزوم مبارزه با ارتکاب خشونت‌های جنسی علیه زنان تأکید شده است.

به گفته‌ی میرمحمد صادقی، «امروزه شاید بتوان گفت که برخی از مصادیق خشونت و تبعیض جنسیتی حتی می‌تواند ویژگی‌های لازم را برای آن که یک جرم بین‌المللی، مثلاً نسل‌کشی، جنایت علیه بشریت یا جنایت جنگی محسوب شود دارد.» او یادآور شد که ایران نیز به عنوان بخشی از جامعه‌ی بین‌المللی نمی‌تواند به این تحولات بین‌المللی بی‌توجه و بی‌اعتنا بماند.

شرایط هشدارآمیز هوای تهران

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

هوای تهران به دلیل شدت آلودگی در شرایط "هشدار" قرار گرفته و مسئولان محیط زیست به بیماران قلبی و کودکان توصیه کرده‌اند از تردد در هوای آزاد جدا خودداری کنند. بنا به گزارش‌ها، موضوع تعطیلی مدارس تهران در حال بررسی است.

خبرگزاری دانشجویان ایران به نقل از مدیرکل محیط زیست استان تهران گزارش داد، میزان آلاینده‌های ذرات معلق و مونوکسیدکربن در هوای تهران به شدت افزایش یافته و کیفیت هوای تهران در شرایط "هشدار" قرار گرفته است.

سازمان هواشناسی اعلام کرده که به دلیل پایدار بودن وضعیت هوا در روزهای آینده، آلودگی هوا افزایش خواهد یافت. براساس گزارش سازمان هواشناسی کشور، در روزهای دوشنبه تا چهارشنبه با توجه به پیش‌بینی تداوم پایداری هوا، چگالی آلاینده‌های جوی در شهرهای صنعتی و پرجمعیت به ویژه در کلانشهر تهران روند افزایشی خواهد داشت.

به گزارش ایسنا، در ساعات ظهر روز دوشنبه ۲ دی‌ماه، شاخص کیفیت هوا در مناطق اقدسیه، شهرری، پونک، پارک رز، امام خمینی، قلهک و آزادی در شرایط ناسالم قرار داشته است.

مدیرکل محیط زیست استان تهران به تمامی بیماران قلبی و تنفسی، خردسالان و افراد مسن توصیه کرده از تردد در هوای آزاد جدا خودداری کنند.

مهمترین منشا آلودگی هوا در تهران و دیگر شهرهای بزرگ ایران تردد انبوهی از خودروهاست. بنا به آمارها، روزانه ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار اتومبیل در تهران تردد می‌کنند و سالی ۸۰۰ هزار اتومبیل صفر کیلومتر به ترافیک این شهر وارد می‌شود. میزان جابه‌جایی انسانی با وسایل حمل و نقل نیز روزانه به ۱۷ میلیون نفر می‌رسد، اما وسایل نقلیه عمومی تنها برای جا به جایی ۵ تا ۶ میلیون نفر کفایت می‌کند. بخش بزرگی از این خودروها فرسوده‌اند. علاوه بر این، سوخت مصرفی خودروها، به ویژه گازوئیل در ایران استاندارد نیست و به شدت دودزا است. رفت و آمد شمار زیادی خودرو که اغلب فاقد تجهیزات ضدآلودگی هستند، به علاوه وجود شماری از صنایع دودزا در غرب تهران و نیز نابودی بی‌وقفه فضاهاى سبز شهر، هوای پایتخت را در شمار نسبتاً زیادی از روزهای سال آلوده و خطرناک برای تنفس می‌سازد. موتورسیکلت‌ها نیز در این آلودگی سهم قابل‌ملاحظه‌ای دارند. بنا به برخی تخمین‌ها ۲۵ درصد آلودگی هوای تهران ناشی از دود موتورسیکلت‌های غیراستاندارد است.

اعتراض گزارشگران بدون مرز به محکومیت امید رضا میرصیافی، وبلاگ نویس

در حالی که اتحادیه اروپا و مجمع عمومی سازمان ملل جمهوری اسلامی را به رعایت حقوق بشر و حقوق زندانیان فرا خوانده‌اند. گزارشگران بدون مرز از مقامات مسوول ایران می‌خواهد رای صادره از سوی شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب تهران در محکومیت امیدرضا میرصیافی را لغو کند. این وبلاگ نویس با اتهاماتی چون “فعالیت تبلیغی علیه نظام” و “توهین به آیت اله خمینی و آیت اله خامنه‌ای” به دو سال و نیم زندان محکوم شده است.

گزارشگران بدون مرز در این باره اعلام می‌کند: “صدور این حکم سنگین برای ابراز نظر یک وبلاگنویس سنگین و ناموجه است. با آنکه در میان مقالات مورد اتهام می‌توان به انتقادات تند اشاره کرد، اما این مقالات طنزآمیز نمی‌توانند مصداق “توهین” به‌شمار روند و حکم زندان برای آن‌ها صادر شود. ما خواهان عدم تعقیب قضایی امید رضا میرصیافی هستیم.”

امید رضا میرصیافی در تاریخ سوم اردیبهشت سال جاری بازداشت و ۴۱ روز بعد با سپردن وثیقه ۱۰۰ میلیون تومانی آزاد شد. در تاریخ ۱۲ آبان در شعبه پانزده دادگاه انقلاب اسلامی تهران محاکمه و با استناد به مواد ۵۰۰ و ۵۱۴ قانون مجازات اسلامی برای “فعالیت تبلیغی علیه نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران” به شش ماه زندان و برای “توهین به توهین به آیت اله خمینی و آیت اله خامنه‌ای” به دو سال زندان محکوم شد.

بیشترین مقالات “روزنگار” وبلاگ امید رضا میرصیافی (که قابل دسترسی نیست <http://rooznegaar.blogfa.com>) به موسیقی و فرهنگ اختصاص داشت. وی خود اعلام کرده است که وبلاگ نویس فرهنگی است نه سیاسی نویس، “در مجموع مقالات منتشر شده من دو یا سه مقاله طنز و یا سیاسی است. من در نوشته‌هایم قصد توهین به هیچ کس را نداشتم” محمد علی دادخواه وکیل این وبلاگنویس اعلام کرده است که “بنا بر نظر کارشناسان دادگاه وبلاگ روزنگار بازدید کننده زیادی نداشته است و نمی‌توان مطالب منتشر شده را “نشر” نامید.” امید رضا میرصیافی پرونده دیگری در دادگاه کیفری استان به “اتهام توهین به مقدسات” دارد.

ایران از جمله کشورهای سرکوبگر در عرصه اینترنت است. وبلاگ نویسانی که صدای اعتراض خود را بلند می‌کنند با محکومیت‌های سنگین مواجه می‌شوند. گزارشگران بدون مرز یادآور می‌شود که در ۱۲ تیر ماه در جلسه علنی مجلس شورای اسلامی یک فوریت طرح ۱۳ ماده‌ای “تشدید مجازات اخلاق در امنیت روانی” به تصویب رسید. ماده ۲ این طرح برای جرایمی چون “راهزنی، سرقت مسلحانه، تجاوز به عنف، تشکیل خانه فساد و فحشا، دایر کردن وبلاگ و وبسایت مروج فساد و فحشا، الحاد و..” که پیش از این برای آنها در قوانین جاری مجازات تعیین شده است، مجازات اعدام پیشنهاد کرده است. اگر این قانون تصویب شود با استناد به ماده ۳ آن “مرتکبین جرایمی” چون “تاسیس و دایر کردن وبلاگ و سایت‌های “مروج فساد و فحشا و الحاد” بدون تعریف مشخصی از این مفاهیم، “اگر مستوجب حد دیگری نباشد، محارب و مفسد فی الارض” شناخته می‌شوند.

اطلاعیه انجمن حامیان حق تحصیل در مورد پلمب دفتر کانون مدافعان حقوق بشر



خبرنامه امیرکبیر: انجمن حامیان حق تحصیل در اطلاعیه شماره ۶ خود نسبت به پلمب دفتر کانون مدافعان حقوق بشر اعتراض کرد. متن این اطلاعیه به شرح زیر است:

تعطیل کردن غیر قانونی و به عنف دفتر یک نهاد حامی حقوق بشر، برای سایر انجمن‌ها، کانون‌ها و کمیته‌هایی که مدافعان و حامیان حق و حقوق بدیهی هموطنانمان هستند یک حادثه ناگوار است. انجمن حامیان حق تحصیل بر این باور است که پلمب شدن روز گذشته دفتر کانون مدافعان حقوق بشر، شایسته است مورد اعتراض شدید همه تشکلهایی که به‌نوعی فعالیت‌های بشردوستانه دارند و مستقل از حاکمیت عمل می‌کنند قرار گیرد.

بخش تندرو حاکمیت با پلمب کردن محل کار افرادی که به فعالیت‌های حقوق بشری مشغولند، با صدایی رسا و به‌طور شفاف اعلام کرد که رأی هفته پیش مجمع عمومی سازمان ملل متحد در محکوم کردن دولت جمهوری اسلامی ایران به نقض حقوق بشر کاملاً درست و واقعیت‌ناهن بوده است. شاید ضروری باشد سایر بخش‌های حاکمیت و قوه قضاییه با همین استدلال، هدایت کنندگان این اقدام ضدحقوق بشری را محکوم کند و آنرا خلاف اصول ۲۶ و ۲۷ قانون اساسی ایران اعلام نماید، به‌ویژه اینکه اقدام غیر قانونی مذکور درست در جشن شصت سالگی اعلامیه جهانی حقوق بشر انجام گرفته است. سندی که حکومت ایران خود را ملزم به اجرای مفاد آن می‌داند (ماده ۹ قانون مدنی جمهوری اسلامی ایران). انجمن حامیان حق تحصیل ضمن این‌که پلمب موقت دفتر کانون مدافعان حقوق بشر را شدیداً محکوم می‌نماید و خواهان لغو سریع آثار این اقدام خودسرانه است، از تمامی نهادهای حقوق بشری دعوت می‌کند ضمن تماس با انجمن، در هم‌اندیشی پیرامون نحوه برخورد قانونی با این اقدام یاری‌مان رسانند.

خبرنامه امیرکبیر: خبرگزاری فارس از خبرگزاری های حامی تندروهای دولتی در خبری جهت جوسازی رسانه ای علیه انجمن اسلامی علوم پزشکی شیراز مدعی شد "۳۰۰ دانشجوی دانشکده پزشکی دانشگاه علوم پزشکی شیراز با امضای نامه‌ای خطاب به رئیس این دانشگاه خواستار انحلال شورای مرکزی غیرقانونی این دانشکده و برگزار انتخابات مجدد شدند." این خبرپراکنی فارس نیز در راستای فشارهای وارده بر علیه انجمن های اسلامی منتخب دانشجویان می باشد و با سناریوی تکراری "غیرقانونی" دانستن انجمن ها آغاز شده است.

فارس که پیش از این نیز یک بار به جرم دروغ پردازی برای چند روز توقیف شده بود در خبر خود مدعی امضای نامه توسط ۳۰۰ نفر از دانشجویان شده است و از قول این امضاهای جعلی آورده است: "احتراما به استحضار می‌رساند با توجه به بروز برخی بی‌اخلاقی‌ها و عدول از بدیهی‌ترین اصول و اهداف متعالی انجمن اسلامی دانشجویان توسط برخی اعضا، ما دانشجویان دانشکده علوم پزشکی خواهشمندیم در اسرع وقت انتخابات انجمن اسلامی دانشجویان توسط آن هیئت محترم برگزار شود."

لاریجانی: حضور خارجی عامل رشد افراطگرایی در افغانستان است

رئیس مجلس ایران حضور نظامی خارجی در افغانستان را باعث افزایش تولید مواد مخدر و رشد افراطگری در آن کشور دانسته است. روز دوشنبه، ۲۲ دسامبر (۲ دی/جدی)، سایت خبری مجلس ایران گزارش داد که علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی، در ملاقات با محمد کریم خلیلی، معاون دوم رئیس جمهوری افغانستان که از تهران دیدن می کند، نسبت به ادامه نا امنی در این کشور ابراز نگرانی کرد. آقای لاریجانی در این ملاقات، که بعد از ظهر یکشنبه صورت گرفت، گفت: "حضور نیروهای خارجی در افغانستان پس از هفت سال نه تنها منجر به ایجاد امنیت و ثبات نشده بلکه وخامت اوضاع امنیتی و رشد افراطگرایی را به دنبال داشته است."

رئیس مجلس ایران افزایش تجارت مواد مخدر را نیز ناشی از حضور نظامی خارجی در افغانستان دانست و اظهار داشت "امروز در حالی شاهد گسترش تولید و ترانزیت مواد مخدر در افغانستان هستیم که مبارزه با تولید و قاچاق مواد مخدر یکی از بهانه های اصلی حضور بیگانگان بوده است."

به گزارش سایت خبری مجلس، آقای لاریجانی روابط ایران و افغانستان را دوستانه توصیف کرد و گفت که این روابط بر اساس اشتراکات دینی، تاریخی، فرهنگی، زبانی و موقعیت جغرافیایی شکل گرفته است.

رئیس مجلس ایران گفت که افغانستان می تواند در ایجاد ثبات و امنیت در منطقه تاثیر گذار باشد. علی لاریجانی تاکید ورزید که دولت ایران خواستار وحدت ملی در افغانستان است و گفت "جمهوری اسلامی ایران نگاهی فراقومی و فراجناحی به افغانستان دارد و در این راستا، همواره بر وحدت تمام اقوام و مذاهب در این کشور تاکید داشته است." روابط دو جانبه

براساس این گزارش، رئیس مجلس ایران از وحدت و همگرایی تمامی نیروهای افغان برای تامین ثبات و امنیت در این کشور حمایت کرد. در مورد روابط دو کشور، آقای لاریجانی آمادگی ایران برای گسترش همکاری به خصوص همکاری های فرهنگی و اقتصادی با افغانستان را اعلام داشت.

در این ملاقات، معاون رئیس جمهوری افغانستان از ایران به عنوان "دوست دوران سختی" یاد کرد و افزود "جمهوری اسلامی ایران نزدیکترین دوست افغانستان است که همواره در روزهای سخت و سیاه در کنار مردم افغانستان بوده است." آقای خلیلی از گسترش روابط اقتصادی دو کشور استقبال کرد و گفت که افغانستان خواستار سرمایه گذاری بیشتر بخش خصوص و دولتی ایران در آن کشور است.

به گزارش سایت خبری مجلس، معاون رئیس جمهوری افغانستان همچنین از میهمان نوازی مردم ایران از افغان های مقیم این کشور تقدیر به عمل آورد.

معاون دوم رئیس جمهوری افغانستان در راس هیاتی به تهران سفر کرده است و گفته می شود که روابط دو کشور و به خصوص وضعیت مهاجران افغان در ایران از جمله مسایل عمده در دستور کار مذاکرات وی با مقامات ایرانی قرار دارد.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .